赴澳洲旅游遭遇当地女子抢劫

安信地板董事长海外勇斗歹徒受到当地警方称赞

本报讯(记者 江跃中)今年春节期间,安 信伟光(上海)木材有限公司(安信地板)董事 长、首席执行官卢伟光携家人等一行在澳大 利亚旅游时,同行的一位女亲属突然遭遇抢 劫。卢伟光奋力追赶劫匪,并最终在及时赶到 的当地警察的帮助下,将其抓获。当地警方称 赞卢伟光的行动"富有勇气,值得肯定"

当地时间1月30日上午11时左右,卢 伟光等一行在澳大利亚布里斯班乘坐的一艘 渡船靠上了码头,上岸后,一旁冲上来一个年 一把就将卢伟光的一位女亲属手里 的一个手拎包抢走后逃逸。手拎包里有护照、 现金、信用卡等贵重物品,缓过神来的女亲属 大喊"有人抢劫、有人抢劫!"51岁的卢伟光见 状马上快速反应,拔腿就追,急追了200多米 的上坡路,看到前面交叉口有当地行人,他就 边追边用英文求助 "robbing"(正被抢劫的意 思),但路人也不知所措。卢伟光只好一边继续 高叫,一边紧逼年轻女子逃到一户居民的花

园木栅栏外, 并将手拎包扔进了旁边的花园 里。卢伟光目睹和抢劫犯的距离只差了半个 身位,就用30年前父亲教会的中国武功,右 脚一伸来了个扫堂腿,对方慌忙躲避,卢伟光 却因用力过猛,失去平衡的左膝盖重重地撞 在了水泥石子路板上,膝盖部位受伤。他穿的 牛仔裤也磨破了一个小洞。此时,当地警察接 到报警后,迅速赶到了现场,把抢包的年轻女 子控制了起来。而卢伟光因体力不支,引起身 体不适, 还呕吐了几口, 连手机也破碎了。好 在被抢手拎包失而复得,不至于影响到第二 天的回国行程,他倍感欣慰。

澳洲警察告诉卢伟光,作案的其实有5个 人,都是当地的原住民,全是不满 18 岁的未成 年人。由于另外4人并没有直接参与作案,作 为犯罪嫌疑人的抢包女子没有成年,警方只能 对这伙人暂时进行了笔录登记等处理。不过, 澳洲布里斯班警方对卢伟光等中国游客遇到 抢劫后勇斗歹徒的英勇行动表示称赞和肯定。

【相关链接】

边检民警提醒您在国外旅游 时如何避免安全隐患

上海机场边检站民警魏文亨

出国旅游前, 最好首先取得中国驻旅游 地点所在的领使馆的电话、地址等,并将它打 印出来放在行李包内,有备无患。当然还可以 把它存储在你的手机内, 打印出来是为了防 止手机被抢时找不到电话号码了

不要随身携带贵重物品和大额现金等, 身份证、护照和机票等重要证件, 可带复印 件,原件最好保存在旅馆保险箱等安全场所。 如果必须带包出门,也要注意背包的方式,比 如前面斜背, 并确保东西在自己的视力范围 内。男士最好不要习惯性地将钱包放在后裤 袋,窃贼得手的几率会很高。女士的手拎包不 要放钱、证件等,可放些化妆品、零食、纸巾

等:一旦证件丢失,可以在附近垃圾箱等场所 寻找.同时尽快去附近警察局报案,然后再去 中国使领馆补办旅行证。

如果你的信用卡或是借记卡被偷被抢,应 立即拨打银行紧急电话,要求更换银行卡。一些 银行可以免费更换卡,甚至在意外事件之前会 提前准备好现金,你可以通过卡支付方案网络 比如百事通、维萨或是美国运通领取现金

旅游购买东西付款时, 要留心旁边有没 有闲杂人员 以免被盯上,一旦遭遇抢劫 及 时向当地警察局报警, 向中国驻旅游地点所 在的领使馆求助; 还可根据自身实力和当时 实际情况, 高声呼叫, 寻求附近路人等的帮 助,并积极应对抢劫者。

不要去比较偏僻的地方游玩、晚上逛街 不要太晚(不要超过23时)。

买一份全面的旅游保险, 可以覆盖你整 个旅途中所有的活动、旅游保险就像你的护 照一样重要。

陈先生在与亲友出境旅游过程 中发生意外,不幸在海滩边的游泳 场所溺水身亡。家属将涉案旅行社 告到法院,要求赔偿各项损失共计 90万余元。近日,长宁区法院对这 起旅游合同纠纷案作出一审判决. 相关旅行社承担事故 30%的赔偿 责任,赔偿陈先生的家属27万余 元。该判决已经生效。

2014年,年逾六旬的陈先生与 妻子及朋友一起去泰国旅游。行程 第4天, 陈先生一行随团来到金沙 岛游玩,喜欢游泳的陈先生和一个

出境游意外溺亡旅行社担责三成

游泳。没过多久,传来游泳海域有 人溺水的消息,随闭领队间讯立即 对所带团队的游客查询,发现陈先 生下落不明,便立即向金沙岛海滩 管理方核查,证实溺水者为陈先生。

去年10月,陈先生的家属将旅 行社告到长宁法院,要求赔偿死亡 赔偿金等共计90.2万余元。陈先生 家属认为,旅行社没有履行法定和

务,导致陈先生在旅游过程中意外 溺水身亡,应当承担赔偿责任。

旅行社则认为:首先,旅行社已 经履行了安全提示义务;其次,涉案 游泳场所水深只有1.5米,不存在 安全缺陷: 再次, 意外发生后, 旅行 社在施救及善后处置中尽到了应尽 的义务;最后,不排除陈先生身体原 因或自身疏忽大意的原因。

审判决。法庭酌定被告旅行社对 陈先生的死亡承担 30%的赔偿责 任, 判决旅行社向陈先生家属赔偿 27 万余元。主审法官叶其成表示: 被告旅行社在旅游合同中对旅游活 动中可能存在的风险作了安全提 示,并在行程安排中对安全事项作 特别提醒。但对于像陈先生这样年 龄超过60岁的老年旅游者,被告旅

行社在旅游活动的安排、照料、应急 处置上还是有欠缺的, 陈先生溺水 后,被告旅行社相关人员没有及时 发现事故发生。因此,被告旅行社履 约存在疏忽大意的瑕疵, 应当承担 相应的违约责任。而陈先生生前会 游泳, 但随着年龄的增长从事运动 的能力会有弱化, 陈先生应该对自 己运动的持续时间有所掌握, 陈先 生应当量力而行,因此自身也有一 定责任。

特约通讯员 章伟聪 本报记者 袁玮



热线电话: 66981399

热线电话: 55227578

地址: 杨浦区营口路854-856号

66981299

55227577

岡址: www.shyjzh.com 监督电话: 66989699